

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XVI.—Número 6.019

SUSCRIPCIÓN Un mes, 1'25 pts. en toda España. Extranjero, 2'25 al mes.

Palma de Mallorca, Viernes 27 de Mayo de 1910

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN San Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6

DE MI VIDA

Impresiones

Nosotros, los que hemos recogido el testamento espiritual del Padre Cámara, los que tratamos y esperamos llevar a cabo un sueño dorado de levantar una Basílica a Santa Teresa de Jesús, nos inclinamos hoy ante esa figura, que, gracias al arte del escultor Marinas, parece estar hablando, y le dedicamos las páginas de esta revista, que él fundó.

Era yo muy joven cuando él por vez primera me habló del Padre Cámara: estábamos almorzando con mi hermano; uno de sus ayudantes, que no le daba por la devoción, con la naturalidad que cada uno llamaba la atención al Rey sobre lo que encontraba debía interesarle, exclamó de repente:

«Señor, hay ahora un fraile en San Ginés que está pronunciando unos sermones notabilísimos! Nos enseñamos todos algo, asombrados de esa alabanza inesperada, y mi hermano, como se podía siempre cuando oía elogiar, en cualquier ramo que fuera, todo español que hacía las cosas bien, contestó: «Ya me lo ha dicho mucha gente, es un Agustino que se llama el Padre Cámara.» Escuché nombre se grabó en mi memoria; sabía que había un Padre Cámara que predicaba muy bien, pero nada más.

Pasaron los años, me casé, salí de España, y siempre que se presentaba la ocasión, ya fueran Exposiciones de Bellas Artes, desgracias que remediar, estudios que proteger, me ocupaba con gusto de España; pero de aquel fraile Agustino no volví a oír nada.

Un día, cuando ya mi hijo segundo tenía dos años, fuimos mi marido y yo con los chicos a Barcelona.

Allí nos encontramos con mi hermana Isabel, que desde la restauración ha tomado parte activa en todos los acontecimientos importantes para la patria, y estaba allí para visitar la magnífica Exposición universal.

Había asistido pocos días antes a la solemne coronación de la estatua de la Virgen del Mar, para la cual habían venido casi todos los obispos de España; se lamentaba sólo de que yo no hubiera sido testigo como ella del entusiasmo con que gritaban aquellos bravos catalanes:

«¡Viva la Mare de Deu!»

Para que me explicara bien la hermosura que había sido la ceremonia, me mandó a mis habitaciones, en el palacio del marqués de Comillas, al obispo de Salamanca, que, como mi hermana, tomaba parte activa en todas las manifestaciones de vida nacional. Hablamos de la Virgen del Mar, de España y de Isabel, encandilada ya entonces en sus desvelos por todos.

«¿Qué bien la conocía y qué contento estaba ahora de verla desde el cielo navegando hacia la Argentina?»

«Encuentra aquel Obispo joven y entusiasta, muy simpático, y nos despedimos muy buenos amigos. A los pocos momentos de haberse marchado entró en mi cuarto mi hermana Isabel, y me preguntó:

«¿Has visto al padre Cámara?»

«No, fué mi contestación.»

«¿No lo has recibido?», me dijo atónita.

«¿Te lo he mandado?»

«¿Yo no he visto más que al Obispo de Salamanca, insinúa.»

«¿No sabías que era el Padre Cámara?»

«¿Al or esto salí corriendo, esperando encontrarle todavía en la escalera, pero ya se había marchado. Más tarde, cuando se le contó, se reía de que como Padre Cámara le encontrase más interesante que como Obispo.»

Al llegar a Madrid, una de las primeras cosas que dije a la Reina Regente fué mi alegría de ver que había comprendido en estos tiempos modernos, la necesidad de romper con las viejas tradiciones y nombrar obispos jóvenes que trabajen, escogidos sólo por su valor personal.

re pidieron al P. Cámara los presidera, le vi levantarse, y con el mismo ademán que lo representa la estatua de Marinas, dirigir a aquél genio inmenso que le saludaba con respeto una salutación en la sonora lengua de Cervantes.

Pasó algunos días con nosotros, como amigo de la casa, sin etiqueta ninguna; aún me parece verle atravesar la plaza de Nymphenburg en conversación muy animada con mi chica, que era muy pequeña, vestida con el uniforme del colegio; ella le llevaba allí, más que para enseñarle a él el convento, para enseñarle a él que yo hacía y lo que sabía hacer, y al marcharse, comprendiendo que necesitaba un apoyo, me dijo con su mirada bondadosa: «Yo le mandaré alguien.»

Pasó algún tiempo, y creí que se había olvidado de su promesa.

La muerte de mi padre me llamó precipitadamente a París. Una mañana que llegaba muy triste al castillo de Epinay para rezar por última vez al lado de su cadáver, me encontré a mi gran consuelo todo preparado para oír misa; miré a mi hermana Isabel que me dijo: «¿Te ha presentado un sacerdote español ofreciéndose a decirlo.» Y allí junto al altar, donde vestido con el hábito de San Francisco descansaba tranquilo el que fué durante tantos años Rey de España, se puso a rezar con devoción profunda un joven que hacía contrastar la vida que empieza con la vida que acaba. Días inabarcables estaba entre los dos.

Terminada la misa, antes de marcharme fui a ver al sacerdote, y tendiéndole la mano le dije: «¿quiero darle a usted las gracias.» El, mirándome con sus ojos de niño, preguntó: «¿Es la Infanta Paz?»

«Sí, le contesté, y el añadió: «Yo soy el que le envía el Padre Cámara.»

En cuanto tuve ocasión de tratar en Munich a D. Gonzalo Sanz, comprendí que el Padre Cámara había cumplido su palabra y que era alguien quien me había enviado.

Después de su muerte, al visitar un día el sepulcro de Santa Teresa, y ver empezada la Basílica que él soñaba levantar en su honor, comprendí que la Providencia tiene sus fines en todo lo que hace, y volviéndome a D. Gonzalo le dije: «¡tenemos que continuar su obra!» El sólo inclinó la cabeza en señal de afirmación.

PAZ DE BORJÓN

RECONCILIACIÓN ANGLO-ALEMANA

París 23.—La actitud del kaiser en Londres ha despertado la simpatía general. Solamente la prensa pangermanista se muestra disgustada y le echa en cara su espíritu conciliador.

El enviado especial de *Le Matin* telegrafía: «Uno de los hechos más significativos de estos últimos quince días, verdaderamente históricos, es el cambio experimentado por la prensa inglesa respecto de Alemania.»

En el momento en que bruscamente desapareció del mundo de los vivos el rey Eduardo VII, hallábase empeñadas la prensa inglesa y la alemana en una agria polémica sobre los asuntos de Persia. La actitud de Alemania era vivamente criticada, tanto más cuanto que algunos diarios berlineses intentaron proseguir la disputa, sin aceptar la tregua que forzadamente debía imponerles la desgracia del país odiado.

Inglaterra, por otra parte, mostrábase profundamente agradecida a las atenciones del emperador Guillermo; y si algunos periódicos ultragermanos atacaban, aunque con toda clase de miramientos, a Alemania, los órganos de reputación mundial, como *The Times*, hacían constar que el kaiser con su generoso proceder, acababa de reforzar el lazo de unión de los dos países, a despecho de las querrelas que los dividían.

La piedad filial del kaiser para con la augusta viuda de Eduardo VII y sus demostraciones de dolor, llegaron directamente al corazón de los ingleses; y hasta un periódico socialista, al recordar al emperador sufría una abundante hemorragia nasal debido a los cortos que se le hacían por auxiliar a los desdichados: «Estad tranquilos: en la última gata de sangre inglesa que quiere huir de mis venas», escribía: «No es posible que el emperador haya proferido esas palabras. Ha probado muchas veces que le enorgullecen su parentesco con la familia real británica.»

El carácter caballeresco del emperador, su actitud, tan ideal y conciliadora, las palabras que pronunció ante Pichea afirmando su deseo de concordia con todos los países, han hecho lo demás.

Cabe admitir que más tarde surja alguna diferencia entre Inglaterra y Alemania; pero sólo será pasajera, dada la base de concordia tan firmemente asentada ahora.

La impresión dominante hoy en Inglaterra es que Guillermo II, con su visita actual a Londres y por las circunstancias especialísimas que le han ennoblecido, ha hecho a la causa de la paz un servicio inmenso, que difícilmente se habría podido esperar de los más hábiles diplomáticos.

PIEDAD Y CIENCIA

Los niños ciegos en Francia. Todas las dolencias son igualmente dignas de piedad; excitán la misma compasión. Sería injusto distinguir entre ellas y sin embargo, la piedad, ya principalmente hacia los niños atacados de ceguera. Nos ocupamos del pensamiento que está privado de la vista, muchachos llenos de vida y de salud; la idea de

que no verán la luz del sol y de que permanecerán siempre, indefinidamente, poco menos que separados de la naturaleza, desconocida para ellos.

No hay piedad bastante enérgica para describir tales miserias. Ese lamentable mal tiene los resultados sociales más terribles. ¿Cómo podrá valerle el pequeño ciego? ¿Qué llegará a ser de él más tarde, si continúa ignorante, sin recursos, sin oficio? Plantéense con agudeza en este punto todas las cuestiones que interesan a la suerte de los ciegos.

No creo necesario decir que para evitar semejante desgracia deben ser adoptadas medidas enérgicas; y el Congreso de los filóficos, de los amigos de los ojos, organizado por la Liga de Prevención de la ceguera y de beneficio de los ciegos, no ha dejado de atender en primer término a la investigación de los medios preventivos, ya sea en lo que concierne a la oftalmología de los recién nacidos, ya en lo que toca a la inspección oculística de las escuelas. Nunca se insistirá bastante sobre la importancia excepcional de los medios adecuados a cortar la horrible ceguera.

Cuando el mal se ha presentado definitiva, irremediable, es el deber de educación el que más imperiosamente rige. Esta educación es doble, general y profesional. No basta, como para los discapacitados de la escuela primaria, con dar la instrucción propiamente dicha a los niños ciegos o sordos mudos: es indispensable enseñarles un oficio por métodos apropiados.

Mucho se ha hecho, sin duda, en este orden de ideas, ya por el Estado, ya por la iniciativa privada; pero no se exagera al afirmar que si son una carga de la beneficencia pública un crecido número de ciegos, débese a que no se ha hecho todo lo necesario para educarlos en su primera edad.

La ley de 1882 había dispuesto que un reglamento de Administración pública, aseguraría la instrucción de los niños sordos-mudos y ciegos. A consecuencia de rozamientos, de conflictos de atribución, fracasaron los diferentes proyectos, que tendían a constituir y coordinar la enseñanza de esta categoría de escolares.

El pasado año se ha obtenido la primera victoria por virtud de la ley, sobre clases y escuelas de niños enfermos. No tardaremos en obtener el segundo triunfo, puesto que la Cámara de los diputados ha votado en su sesión de 22 de marzo de este año, siguiendo el dictamen de Mr. Clusant, el proyecto de ley relativo a la enseñanza de los ciegos y de los sordos-mudos. Provincias y municipios, con el concurso financiero del Estado, podrán crear escuelas que darán a la vez la instrucción general y la instrucción profesional hasta la edad de 18 años.

Según los términos del proyecto las escuelas regionales, así como los establecimientos nacionales de enseñanza de los ciegos y de los sordos-mudos, funcionarían a las órdenes del ministerio de Instrucción pública, para tomar puesto al lado de las escuelas y de las clases de niños de escaso desarrollo intelectual.

Se trata de una facultad y no de una obligación de las provincias y municipios y será indispensable, sin duda, una propaganda muy activa para conseguir que los Ayuntamientos y Diputaciones entren en esa vía.

En su informe al Congreso de los Amigos de los Ojos, Mlle. Exhart enumera las poblaciones que le parecen más propicias para crear las escuelas regionales de ciegos. Esas designaciones eventuales se han efectuado mediante una estadística por regiones del número de ciegos de uno a 10 años.

Seguramente el Senado votará en breve el proyecto aprobado por la Cámara. No será más que un principio. Sólo un gran movimiento de opinión podrá sacar de la ley efectos útiles.

El Ministerio de Instrucción pública, que se ha esforzado y se esfuerza actualmente para suscitar la fundación de clases destinadas a niños con desarrollo intelectual, imperfecto, mostrará empeño en no dejar en el estado de letra muerta, la disposición legislativa que interesa a los jóvenes ciegos y sordos mudos en edad de escolaridad. Mientras más pronto adquirieran esta instrucción, más pronto se sentirán aptos para ganar su vida. Así desde la escuela material, antes de que sólo se piense para ellos en el oficio de mendigos, conviene recogerlos, ocuparse de ellos, cuidarlos intelectual y moralmente.

Aparte de la enseñanza de la música, tan útil para los ciegos, la instrucción profesional debe ser muy extensa para ellos. No pocos oficios son accesibles a los jóvenes atacados de ceguera: composición y construcción de pianos, cestería, confección de cepillos y brochas, carpintería, zapatería, toraje, el oficio de guardiacorreo, construcción de bastones, etc. de efectos de paja, etc. etc. son ocupaciones propias para esos desdichados.

Lo que se impone naturalmente es tener en cuenta por una parte las conveniencias locales y por la otra las aptitudes de los discípulos. Se ve por consiguiente, hasta qué punto importa, el buen funcionamiento de esas escuelas talleres para niños lesionados, puesto que su objeto es doble y que el establecimiento de ellas contribuye a atenuar en lo que tienen de reparables algunas tristes dolencias.

Si los niños del pueblo no tienen el derecho de ser entregados a la ignorancia, con mayor razón aere que se hallan en estado de inferioridad física, deben ser instruidos para escapar a las calamidades que les amenazan y les esperan con la falta de educación intelectual y profesional.

Está en el deber y en el interés de la sociedad el prodigar sus cuidados desde la niñez a las víctimas de la ceguera, como a otros desdichados jóvenes para facilitarles, si no una vida normal, al menos una existencia digna, laboriosa y exenta de miserias.

PAUL STRAUSS.

Desde Barcelona

(De nuestro corresponsal)

Jueves, 26.

La bomba de Madrid.—La vida del autor del atentado en Barcelona.—El centenario de la Argentina en Barcelona.—Cuestión de la prohibición.—Notas políticas.—La conferencia de Ugarte.—Una centenario.—Torrendell y Américo.—La festividad de hoy.

El atentado de Madrid ha tenido gran resonancia en Barcelona. Puede decirse que aquí se da tanta importancia al terrorismo madrileño como al terrorismo local y más ahora; que por ciertos datos y detalles parece que uno y otro guardan estrecha relación; y generalmente se cree que esos atentados que tanto perjudican a las dos capitales son obra de unos mismos individuos.

Se tiene confianza en descubrir a los terroristas; guarda la policía una reserva muy significativa y quizá esta vez podremos dar con los asesinos.

El parecido notable del retrato del autor del atentado de la calle Mayor de Madrid, enviado por el Ministro a nuestro gobernador, con el de un individuo que figura en los registros policíacos de Barcelona, hizo creer la posibilidad de que fuera una misma persona el suicida y Ramón Pereira Magarinos, anarquista y gallego, impresor de oficio que vivió durante algún tiempo en esta capital y del cual se el retrato contenido en los registros policíacos.

Esta creencia fué rechazada por las autoridades, debido al resultado de las investigaciones de la policía que más abajo explicamos.

Esto y todo un diario de la noche se sentía ayer que podría muy bien ser una misma persona el terrorista madrileño y el Ramón Pereira, fundamentando así el colegio.

Esta tarde a última hora visitamos nuevamente a Rosa Carballedo (es la patrona de la casa donde vivió Carrregio en Barcelona). En aquel momento regresa de la Jefatura de policía donde había sido interrogada.

Según nos manifestó se le exhibió un retrato, reconociendo a Giuseppe Carrregio. Le enseñamos una copia del retrato de Ramón Pereira Magarinos, y sin vacilar nos dijo que era el mismo que había tenido de huesped.

«Parece, pues, que está fuera de duda que el italiano Carrregio y el gallego Pereira son una misma persona.»

En nuestras acostumbradas visitas al Gobierno civil, hemos recogido las siguientes notas.

Correspondiendo a las instrucciones dadas al gobernador civil de Barcelona, desde Madrid, el jefe superior de policía Sr. Millán Astray, se dedicó en las últimas 48 horas a recoger datos del suicida de cuando vivía en Barcelona.

Lo primero por averiguar fué el verdadero nombre del terrorista, consiguiendo el Sr. Millán Astray, saber que era el de José Carrregio Taborelli, natural de Fina-Cosmo (Italia), consiguiendo esto merced a que se había ya recogido diversos detalles importantes: se presentó un cometa de la guardia civil de caballería, llamado Luis Cabrera, manifestando que había conocido al suicida.

El guardia civil en su declaración preporcionó los siguientes datos interesantes y con los cuales queda casi por completa reconstruida la vida del anarquista en los seis o siete meses que su sustento vivió en Barcelona.

Carrregio vivía en la casa de Rosa Carballedo, viuda con seis hijos domiciliada en la calle de Aragón, 388, donde el suicida tenía reservada una habitación al lado de la del corneal de la guardia civil.

La vecindad del guardia con el ignorado anarquista, a pesar del carácter poco comunicativo de éste, ha sido bastante para proporcionar algunas orientaciones que se creen de gran valor.

Carrregio en Barcelona hacía una vida solitaria y quieta sin que se le conocieran relaciones y amistades de ninguna clase. Hombre de carácter estrambótico, parecía dominado de honda preocupación por la enfermedad que sufría en la médula, de la cual le vino su defecto en la columna vertebral.

Generalmente Carrregio se retiraba entre diez y once de la noche.

Pagaba cada mes por el papiraje y como era un poco exigente, le patrona le pidió aumento de papiraje.

La impresión del guardia civil es de que no era un hombre rico, pero tenía lo suficiente para vivir, añadiendo que en lo poco que hablaba demostraba poseer una mediana cultura.

En sus conversaciones hablaba de ideas libertarias ni políticas. Sostenía constantemente correspondencia con Buenos Aires y decía que eran cartas recibidas de su familia. Un día se marchó de la casa donde se hospedaba sin dejar señas del nuevo domicilio.

Sabido por la policía que el autor de la bomba de Madrid se medicaba en el establecimiento facultativo del doctor Vifamata, fué interrogado este señor, quien proporcionó algún dato respecto a la personalidad moral del suicida.

Este presentése un día en la clínica del señor Vifamata y después de explicarle su enfermedad, preguntó si curaría, a lo que contestó el doctor que no se le aseguraba.

En las oficinas municipales no se ha encontrado la matriz de dicha cédula. Finalmente en el Consulado italiano se halla registrado el nombre de Giuseppe Carrregio Taborelli, coincidiendo de todo, señas, nombres, origen etc. con el resultado de las investigaciones.

Estas son en resumen las noticias y detalles que hasta la hora presente se conocen, y la policía trabaja con actividad febril y esperanzada de poder descubrir toda la trama terrorista.

Anoche se celebró en el gran salón del Hotel Colón un banquete en celebración del primer Centenario de la Independencia Argentina.

Asistieron al acto unos doscientos congresales. Ocupó la presidencia el cónsul general de la República Argentina don Alberto J. Geche.

Brindaron los señores Geche, Gobernador Civil señor Muñoz, General MacKenzie, el Alcalde señor Roig y Bergadá y otras personalidades. Los brindis fueron muy afectuosos y en ellos se hizo grandes elogios de España y la Argentina.

El Gobernador ha prohibido la cuestión pública que todas las sociedades republicanas de Gracia habían organizado para el próximo domingo a favor de los presos por los sucesos de julio.

El Sr. Muñoz ha dicho que en las actuales circunstancias no puede consentir esta clase de manifestaciones.

El vice-presidente de la Diputación Provincial D. Joaquín Sestres, elegido senador por la provincia de Lérida, ostentará ambas representaciones, no renunciando al primer cargo por ser compatible con el segundo, cuando son provincias distintas.

Los radicales han organizado un banquete en honor de los candidatos derrotados que lucharon en las últimas elecciones.

Hay expectación por oír la conferencia que dará mañana en el Salón de Ciento el escritor americano don Manuel Ugarte, prometiendo ser un acto de verdadera importancia y se augura un éxito al autor del «Arte y la Democracia.»

Una mujer—muy bien conservada todavía—estuvo ayer en el Negociado de Cementerios pidiendo que se le cediera un nicho, pues cree morir pronto.

A preguntas de los empleados contestó que nació en Miana (Cinco villas) el año 1804, que fué cantinera durante la primera guerra civil en la que recibió cuatro heridas de bala, siendo recompensada con una cruz, que se casó cuatro veces y que el último de los doce hijos que tuvo le dió a luz a los 69 años.

Esta pobre mujer se llama Micaela Domínguez Pérez y vive en la calle Arco del Teatro número 38.

Todo cuanto explicó fué corroborado por su hijo menor que la acompañaba. El hijo tiene 37 años de edad.

Se nos ha dicho que el periodista mallorquín, redactor de *La Ven de Catalunya*, señor Torrendell, embarcará en breve para la América donde piensa fijar su residencia.

TORRES NIN.

DE MADRID

Lo que dice la prensa sobre la bomba

El *Diario Universal* dice que Méndez Alanis con sus declaraciones ha puesto en evidencia a la policía madrileña, pues ha demostrado que conociendo ésta perfectamente a Carrregio no ha sabido vigilarle permitiendo que el día del atentado vagara a su placer por sitios y en horas que debía estar vigilado.

Las declaraciones de Alanis son la mayor condenación del sistema y obra de nuestra policía.

Siempre hemos dicho que no se hacen policías con unas cuantas nociones de Derecho y tramitación de expedientes que es lo que se exige en las oposiciones a policías.

Para tener buenos policías hay que hacerlos enseñandoles a tener buen oficio natural o adquiriéndolo con la misma función policíaca estudiando en los textos en que se describe o defina el alma de los delincuentes.

Este artículo es muy comentado por ser de un periódico tan ministerial como *El Diario*.

La *Epoca* manifiesta que no ha dicho que todas las izquierdas tengan la culpa de la bomba de la calle Mayor, pero advierte que en el cerebro de Carrregio ha podido influir las lecturas en que se habla de una sociedad en la que la policía atropella, el Gobierno lleva soldados a la muerte para defender el tesoro de los ricos, el Parlamento ampara el negocio, el ejército asesina judicialmente, la Iglesia roba y la Corona lo consiente.

El *Mundo* se ratifica en que Carrregio no tiene cómplices sino fervorosos admiradores y compañeros de ideal, y para acabar con éstos es preciso curar el mal que en sus entrañas sufre la sociedad, combatiendo el hambre y otras cosas que llevan mucha gente al anarquismo.

LAS FIESTAS DE LA ARGENTINA

LA MISIÓN ESPAÑOLA

Función de gala en el teatro Colón.—La manifestación de la colonia española.—Soberbio espectáculo patriótico.—Almuerzo y champagne en honor a los periodistas.—Un concierto y un baile.

Buenos Aires 22.—En el teatro Colón se celebró la función de gala, que ha resultado brillantísima.

La sala ofrecía un aspecto deslumbrador, indiscutible. Los palcos estaban ocupados por una selectísima concurrencia de señoras muy elegantes y muy bellas.

El conjunto era impendable, superior a lo que hemos visto en los teatros de Europa.

La Infanta Isabel asistió a la representación, en un palco proscenio, con el Presidente de la Argentina, la señora y señorita de Figueroa Alcorta, la esposa del ministro de Obras públicas y la condesa de Cadagua, esposa del ministro de España.

Al aparecer la Infanta en el palco, el público le hizo una cariñosa ovación. Al retirarse se repitieron los aplausos con el mismo entusiasmo.

Entre las personas que asistieron a la fiesta, además de la alta sociedad bonaerense, figuraban todo el Cuerpo diplomático, los ministros y autoridades y las misiones especiales extranjeras.

La manifestación de la colonia española ha sido un espectáculo patriótico interesantísimo, verdaderamente soberbio y emocionante.

La Infanta colocada a la entrada del jardín del palacio que reside, con toda la misión española, comenzó a dar la mano a las altas personalidades que iban al frente de la manifestación. Después, ante la inmensidad de la concurrencia, y para poder presenciar el cuadro en toda su grandeza y solemnidad, se asomó a uno de los balcones rodeada de su comitiva.

El espectáculo era imponente. Constituían más de 100.000 personas, que desfilaron lentamente ante el palacio de la Infanta, para expresar su adhesión y simpatía.

Concurrieron todos los elementos españoles, sin distinción de partidos políticos, unidos por un mismo sentimiento de amor a la Patria y de solidaridad, confundidos los hombres con las mujeres y los viejos con los niños.

iban en la manifestación las altas personalidades y los obreros más humildes; los catalanes con sus rojos barretines; asturianos, gallegos, andaluces, representantes de todas las regiones y todas las provincias; las sociedades españolas en masa, con sus banderas y estandartes; la Cámara de Comercio, el Centro Español, la Sociedad benéfica, los orfeones, cuantos viven al amparo de esta gran Nación.

Desfilaban todos con las cabezas descubiertas, mientras las bandas de música tocaban alternativamente la Marcha Real y el Himno argentino.

Entre las músicas estallaban tempestades de aplausos y de vivas.

De todos los labios salían frases de afecto para la Infanta española y la Patria por ella representada.

Las ancianas dirigieron a S. A. expresivas palabras de ternura, y todos recordaban con un mismo y santo amor a la querida España lejana.

La Infanta se mostraba como verdaderamente ante manifestación tan indescriptible de cariño y de entusiasmo. Cuantos estaban con ella conmovíanse profundamente también, y apenas podía contener las lágrimas.

El orden fué admirable en la manifestación, y es casi inverosímil que no ocurrieran desgracias.

Un día espléndido favoreció el patriótico espectáculo.

La impresión de este espectáculo no se borrará jamás de nuestras almas. El gran éxito del recibimiento de la Infanta Isabel, que parecía insuperable, se ha doblado.

Después de desfilar ante la Infanta, la manifestación española se dirigió al Palacio del Presidente de la República para desfilar ante él, testimoniando al señor Figueroa Alcorta y al pueblo argentino la gratitud de los españoles por el homenaje de simpatía y cariño que este pueblo ha tributado a España en la persona de su Infanta.

La Cámara de Comercio española ha obsequiado a los periodistas madrileños con un almuerzo, en el cual se pronunciaron entusiastas brindis.

La Prensa argentina ha obsequiado también a sus colegas de España con un champagne de honor.

Asistieron periodistas de todos los países, incluso japoneses. El espectáculo era curiosísimo.

En la fiesta reinó gran animación y cordialidad.

La señora de Castellidie obsequió a la misión española con un notable cenicerto.

Asistió la Infanta D.ª Isabel, pero se retiró inmediatamente, en atención al decaído alumbamiento de la Reina Victoria, del cual se había recibido noticia.

Este inausito suceso ha producido aquí justo sentimiento.

El concierto ha sido una fiesta preciosa. Cantó algunas composiciones el insignie artista Titta Rufo.

El notable violinista Kubelik tocó varios números, y fué, como aquí, muy aplaudido.

Asistieron al concierto maravillosas bellezas de la sociedad bonaerense, ataviadas con gran elegancia.

La Infanta Isabel ha asistido a una misa en la catedral, en la cual ofició el obispo de Taso.

En la legación de los Estados Unidos se ha celebrado también un brillantísimo baile. La Infanta no asistió, en atención a la desgracia de la Reina.—*Valdsigle, etc.*

Información

Corpus Christi

En la Catedral Basílica, ayer se celebró con gran solemnidad la festividad del Corpus.

En los oficios divinos celebró de Pontifical el Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca, con el ceremonial de costumbre en tales casos.

Estuvo encargado del sermón el Vicario general de la Diócesis, don Antonio María Alcover.

Numerosísimos fieles asistieron a la misa mayor.

En el sitio destinado al Ayuntamiento de Palma, tomaron asiento los señores Sempal y Ripoll, Canet, Forteza, Calafell, Roca Rayó, Llabrés, Pérez, Fuster, Ferrer, Font, Planas y Manabeu.

La comisión municipal estuvo presidida por el Gobernador don Luis Pascual.

Por la tarde, a las seis, salió del mencionado templo la procesión, que se vio concurridísima.

Como siempre, las calles que recorrió la comitiva estuvieron muy animadas y especialmente las de Colón y Palacio.

En la tribuna de la Casa Consistorial presenció el paso de la comitiva S. E. el Capitán General don Ricardo Ortega, acompañado de varios generales y jefes.

En la procesión abrían marcha dos guardias municipales montados y la banda municipal de tambores, y seguían después el Patronato Obrero presidido por su Junta directiva; alumnos de las escuelas de los Hermanos de la Doctrina Cristiana y Hermanas profesoras con la imagen de su Santo Patrón; alumnos y Padres Liguorianos, con San Alfonso M. de Ligorio; Obreros Católicos con su junta de la Sagrada Familia; Banda municipal dirigida por el señor Serra; Congregación de Seglares Católicos, junta directiva y la imagen de San Alonso Rodríguez; Congregaciones de la Inmaculada y San Luis Gonzaga con sus estandartes y presididas por sus juntas; la Adoración Nocturna; Congregaciones de los Sagrados Corazones y de San Vicente de Paul; Alumnos del Seminario Conciliar; imagen de plata de San Pedro y la de la Inmaculada, acompañadas una y otra por individuos de la nobleza, Banda de la Casa Misericordia dirigida por don Baltasar Meys; Colegiales del Colegio de Nuestra Señora de la Sabiduría y las Ordenes religiosas establecidas en Palma; la de Padres Franciscanos, con la imagen de la Divina Pastora; los Mercedarios e imagen de su patrona; los Agustinos, alumnos de su Colegio e imagen del Patriarca San Agustín.

Seguía el Clero parroquial de Palma con sus respectivas Cruces, imágenes Titulares y Obrerías.

A continuación eran llevados el Tintineo, Genopeo y Lladania.

Después seguían individuos de la Cruz Roja, socios de la Oración y Vela, nutridas comisiones de los cuerpos de la Guardia Civil e individuos del coronel don Pablo Mas, Clero y Cabildo Catedral y la Sagrada Custodia bajo palio.

El Ilmo. Sr. Obispo presidió detrás de la Custodia la procesión.

Iba a continuación una comisión del Ayuntamiento presidida por el Gobernador interino Sr. Pascual, quien llevaba a su derecha e izquierda, respectivamente, al Alcalde señor Alemáñy y al primer teniente de Alcalde señor Sempal y Ripoll y cerraba la procesión la banda de música y un piquete del Regimiento Infantería de Palma.

Fuerzas de la guarnición cubrían la carrera y mandaba la línea el Gobernador militar interino Sr. Carlos Gómez.

Terminada la procesión se replegaron las fuerzas, desfilando ante el Capitán general, cuyo acto fué presenciado por numerosas personas.

Exámenes

El 1.º de junio próximo empezarán en Palma los exámenes para los aspirantes a oficiales quintos del Cuerpo de Telégrafos.

Formarán el Tribunal los siguientes señores:

Presidente: D. Antonio Camacho González.

Vocales: D. Antonio Alcover Maspons y don Manuel Valerola Albaladejo.

Relación de los candidatos a examen previo del primero y segundo ejercicios para oficiales quintos del Cuerpo de Telégrafos que han solicitado tomar parte en la actual convocatoria en Palma, en donde han de ser llamados a verificar los ejercicios correspondientes:

Primer grupo: D. Jaime Bosch Capó, don Bautista Bou Pérez, don Eduardo Colorado Carlos, don Jaime España y de Ojeza, don José M.º González Barrantes, don Francisco Massanet Tarras, don Manuel Pinede Puget, don Francisco Quintana García, don Antonio Reig Tur, don Francisco Rosselló, Obrador, D. Jaime Rosselló Vives, D. Juan Saldaña Cerdá, don Juan Vidal Amorós, don Jesús Vidal Alvarez y don Miguel Vives Ordinas.

Segundo grupo: D. Pedro Nezal Calafell.

El «Fomento del Turismo» ha acordado el programa de las carreras a pié que se celebrarán en Palma a las cinco de la tarde del sábado día 2 de julio, durante la Semana Deportiva.

Las carreras serán las siguientes: De resistencia.—Distancia 11 kilómetros. Premios: 1.º 200 pesetas; 2.º 100; tercero 50 y 4.º 25 pesetas.

De velocidad.—Distancia 250 metros. Premios: 1.º 50 pts., y 2.º 25.

A los que obtengan los primeros premios en cada una de estas carreras, se les concederá el título de «Campeón de Mallorca» en resistencia y velocidad respectivamente.

Los corredores deberán estar inscritos en la Secretaría del «Fomento del Turismo».—Borne, 36—antes del 29 de junio.

Otras varias carreras se anunciarán oportunamente y para el mismo día.

Aprobados en Correos

La Gaceta publica la relación, por orden de mérito, de los individuos que han sido aprobados en los ejercicios de oposición a ingreso en el Cuerpo de Correos, formada con arreglo a lo dispuesto en el art. 31 del reglamento orgánico de 11 de julio de 1909.

En dicha relación figuran los siguientes señores, por este orden:

1. D. Enrique Fajárnés; 15 D. Pablo Moreira Albertí; 24 D. José León Fernández-Coca; 31 D. Miguel Carreres Oliver; 37 D. Fernando Vidal Ruiz; 170 D. Joaquín Coll; 193 D. Angel Mir; 198 D. Francisco Riera; 210 D. Antonio Puig; 250 D. Joaquín Santandreu; 268 D. Andrés Bueno; 312 D. Enrique Torres Oliver; 316 D. Luis Torres y 317 don Alfredo Vidal.

Las nuevas comunicaciones marítimas

Hoy en Marsella deben haberse efectuado ante el director de la «Isla María» Sr. Simó, las últimas pruebas del vapor «Cyrnus» que desea adquirir la citada compañía.

Las pruebas anteriores habían dado excelente resultado, lo cual hace suponer que el «Cyrnus» quedará propiedad de la «Isla».

Aprovechando la salida del «Belto» para Marsella, hoy han marchado con destino a aquel puerto el capitán de la Marina Mercante D. Antonio Gasp, los maquinistas Sres. Pujol y Maura y unos 20 tripulantes entre marineros y fogonistas, que formarían la tripulación del «Cyrnus». Este buque inmediatamente de adquirido por la nombrada compañía naviera, será conducido a Palma.

Dicho vapor fué construido en 1890, tiene 1.014 toneladas de desplazamiento y 13 millas de andar por hora; es de 225'6 pies de eslora, 29'3 de manga y 21'2 de puntal.

Seguramente aquí sufrirá reformas en sus departamentos para adaptarlo al servicio que debe prestar.

El director Sr. Simó ha estado en Génova estudiando los planos de varios vapores rápidos de un andar máximo de 15 millas, y que puedan desarrollar hasta 20 millas. Ha cambiado impresiones con los directores de distintas empresas constructoras, impresiones que transmitirá a su llegada a Palma a la Junta de la «Isla».

Después se encargarán los plazos definitivos de los vapores rápidos y una vez estudiados juntamente con los presupuestos, encargará a los astilleros que más convenga la construcción de dichos buques.

Parace que para la adquisición de vapores de 50 toneladas que deben ser destinados a los servicios de Palma-Cabrera e Ibiza-Formentorera, se tropiezan con algunas dificultades.

El Sr. Simó tiene distintas ofertas que son estudiadas urgentemente a la par que con la debida detención.

Velada necrológica

El Ateneo Obrero de Mahón ha acordado celebrar una velada a la memoria del malogrado poeta mallorquín y catedrático del Instituto de aquella ciudad, Dr. D. Jaime Pozar.

En la de Caballería.—En el primer ejercicio D. Raimundo Despuig, D. Francisco Bonet, D. Gregorio Ferrer, D. Miguel Vidal y D. Manuel Rico.

En la de Ingenieros.—En el primer ejercicio D. Juan Fuster Rosillo.

¿Se declararán en huelga?

Esta mañana el presidente y Secretario de la «Igualdad», sociedad de zapateros, Sres. D. Jaime Bauzá, y D. Jerónimo Huguet, han participado al Presidente de la Junta de Reformas Sociales, que habiendo despedido el fabricante de calzado D. Mateo Garau a algunos de los operarios, de los que demostraban «más celo en que no se manillaban el contrato» celebrado entre dicho señor y la sociedad de referencia, se participa a la Junta de Reformas Sociales que si no se seluciona el asunto antes de finalizar este mes, todos los operarios que trabajan en dicha fábrica se declararán en huelga.

El Alcalde comenzará a hacer las gestiones para solucionar la cuestión.

De enseñanza

Se ha dispuesto que se anuncie a nueva oposición las plazas de auxiliar numerario vacantes en el 5.º grupo en las Facultades de Ciencias de Granada, Sevilla y Salamanca, la de auxiliar numerario del segundo grupo de la sección de Naturales de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona y las de auxiliares numerarios vacantes en el primer grupo de la sección de Naturales de las Facultades de Ciencias de las Universidades de Barcelona y Zaragoza.

Se ha declarado desierto el concurso de traslación convocado para proveer la cátedra de Patología Quirúrgica con su clínica de la Facultad de Medicina de Barcelona.

En la Gaceta se publica una R. O. disponiendo se anuncie la provisión por concurso de traslación algunas cátedras de Institutos, entre ellas la de Ginecología del de Tarragona al turno de ingreso para profesores que posean el título correspondiente.

Pago de haberes

El 1.º del próximo junio se abrirá el pago de haberes a los perceptores de Clases Pasivas que les tienen consignados por la Pagaduría de esta Delegación, en la siguiente forma:

Día 1.º M. P. Militar, M. P. Civil, Jubilados y pensiones remuneratorias.

Días 2 y 3 Retirados y mesadas de supervivencia.

Asuntos municipales

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Alumbrado y Recompuestos.

Se aprobó la liquidación de la reforma del alumbrado de la calle de Colón.

Se acordó instalar nuevas lámparas y faroles en diferentes sitios de esta ciudad.

y por último, acordóse conceder una gratificación a los escribientes del Negociado y a un guardia municipal por sus

Cuestión de aguas

Esta mañana se ha reunido la comisión especial de aguas presidida por el Alcalde Sr. Alemáñy y con asistencia de los señores Sempal, Rover y del arquitecto Sr. Beanaar.

Se acordó proceder a las obras necesarias para perforar la segunda capa de terreno del pozo de la rianconada de Santa Margarita.

Acordóse proceder a la tercera subasta para la construcción de un pozo junto al Matadero.

y por último se acordó autorizar al Alcalde para que estudie la parte legal del pleito que sostiene el Ayuntamiento con el Sindicato de Riesgos a fin de ir a una transacción y comenzar después el trabajo para desarrollar el problema grande de aguas.

Notas del Carnet

En el concurso musical celebrado en Valencia ha sido premiada una escogida obra de la que es autor el maestro Peydró, muy conocido en esta capital y donde en el «Lirico» ha actuado de director en la última temporada de zarzuela.

Don Francisco Pou y Pou ha sido aprobado en los tres ejercicios para el ingreso en la Academia de Artillería.

Dicho señor ha sido preparado en la Academia de los señores León y Castelló.

El Obispo de Sión ha sido elegido senador por la provincia eclesiástica de Valencia.

En la iglesia parroquial de Santa Cruz se han celebrado solemnes funerales para el eterno descanso del alma de la distinguida señora doña Matilde Weyler y Nicolau.

Las numerosas familias que han concurrido al acto han evidenciado una vez más lo mucho que se apreciaba en esta capital a la difunta señora.

Por parte de representantes de la familia, en dicha iglesia, desfiló el Ilmo. Sr. Obispo, el Capitán general, el gobernador interino, el Delegado de Hacienda, el Alcalde y numerosa representación civil y militar; después, a la casa mortuoria, acudió dicha concurrencia para firmar en las listas que allí había abiertas.

Unimos nuestras oraciones a las que han elevado a Dios para que conceda reposo eterno al alma de la virtuosa doña Matilde Weyler, y reiteramos el más profundo pésame a su familia.

Las misas que se recen mañana de 7 a 9 en las Reparadoras, de 6 a 10 en Santa Magdalena y de 6 a 12 en San Cayetano, serán en sufragio de la finada.

En Manresa ha pasado a mejor vida D.ª María Tapiés Vidal, madre del secretario del Ayuntamiento de Campanet y primo del que fué Obispo de Menorca, Dr. D. Juan Comas Vidal.

D. E. P.

Esta mañana han llegado procedentes de Barcelona, el comerciante don Bartolomé Castañer, y su señora esposa doña Antonia Palmer.

Precedente de Barcelona ha llegado nuestro compañero en la prensa don José Palou Garí.

También de igual punto han llegado esta mañana a las siete, en el vapor «Lulio», don Juan Teus, don José Roca, don Manuel Cirer, don Rafael Dueña y familia, don Angel Rodríguez, don Miguel Mir, don Juan Escalas, don Bartolomé Riutort y familia, don Luis Aznar y otros.

A las doce han salido para Valencia e Ibiza, en el vapor «Isla», don María Sastre, don Gabriel Albertí, don Antonio Gomila e hijo, don Antonio Vidal y otros pasajeros.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Serán.—Justo, Luciano, Eladio, German y Emilio.

Presidencia de Corpus Christi.—Se celebrará en Santa Cruz.

A las diez exposición, Tercia y misa mayor con sermón por el catedrático del Seminario don Antonio Truyols.

Por la tarde a las cuatro, los actos de coro; a las siete y media Sagrada Trisagía, procesión y reserva.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy—Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estomago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

Los mejores vinos TINTOS y CLARETES se venden en los AMAROS ESBARRANCH Sto. Cristo 4

Vichy Saint-Louis

ESTOMAGO—HIGADO—INTESTINOS

CREDITO BALEAR

Habiendo extraviado D.ª Rosa Llabrés y Auli un talón de depósito voluntario constituido a su nombre en esta Sociedad bajo el número 27.096, de pesetas 1.400, reintegrables previo aviso de 90 días, y cinco talones de igual clase señalados con los números 9.047, 11.755, 12.033, 14.072 y 15.591, de pesetas 10.000, 5.333, 5.200, 3333'33 y 5.800 respectivamente, pero reintegrables previo aviso de 180 días; ha solicitado, que previos los trámites reglamentarios, se le provea de los correspondientes duplicados. En su consecuencia se previene que transcurridos 15 días desde la publicación oficial de este anuncio sin que se produzca reclamación que deba ser atendida, serán declarados nulos y sin valor ni efecto los talones extraviados, y se expedirá duplicado de los mismos.

Palma 24 de Mayo de 1910.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Pedro Antonio Servera.

su última sesión acordó conceder la de 50 pesetas a la Cámara para los gastos de la Exposición.

Plano

El arquitecto D. Guillermo Reinés, ha presentado el plano para la construcción de un restaurant en el recinto de la Exposición.

Ha quedado desierto la convocatoria para encargarse del servicio de dicho restaurant.

De Teatros

Lirico

Ayer jueves festividad del Corpus se vió muy animado este teatro, especialmente en la sesión de noche, que estuvo el patio brillantísimo.

Fueron aplaudidos los dos números que actúan en este teatro.

Para el domingo se anuncia el debut del notable transformista Rafael Arcos, artista que viene precedido de gran fama.

Baleares

Ha debutado en este teatro el musical «Salda» consiguiendo agrado a nuestro público que le ha aplaudido en todas las sesiones en que ha tomado parte ebiéndole a repetir varias piezas.

Para esta noche se anuncia el debut de «El Perro calculador».

Gacetillas

Astisidito.—En la farmacia del arrabal de Santa Catalina lo fueron varias personas que yendo en un vehículo que volcó por el camino de Génova sufrieron contusiones.

Excursión.—El vapor «Baleares» ha sido fletado por el Centro Excursionista de Barcelona para ir a Matarró para presenciar las carreras de «voisuritis».

Trasatlántico.—El vapor «Umbria» de la Navegación G. Italiana llegó a Buenos Aires el 23 del corriente.

El cometa.—Ayer noche el cielo estaba despejado pudo verse desde las ocho y media hasta bastante tiempo después, el cometa de Halley.

Sesión.—Mañana, a las doce, debe celebrarse la Comisión Provincial.

Carreras.—El domingo próximo en el Velódromo del Velez Sport Baleares se verificarán unas carreras internacionales en las que tomarán parte entre otros, los corredores Reimvald, Pellard, Redino, Abric, Borrás, Pujol, etc., etc.

También habrá una carrera regional para los aficionados mallorquines.

Viruela.—Se ha declarado un caso en Mahón.

El atacado es un marinero del «Monte Toro».

Aclaraciones a una ley.—Se ha publicado la Real orden aprobando las adiciones y aclaraciones propuestas por la Dirección del Timbre al artículo 29 del Reglamento de la ley del Timbre del Estado.

Pensión.—Se ha concedido la de 137 pesetas al padre del soldado Salvador Bailester Llull.

Retiro.—Se ha concedido al sargento de la Comandancia de Carabineros de Mallorca D. Manuel Benito.

Trasatlántico.—Ha llegado de la Habana a Veracruz el vapor correo «Antonio López».

Pruebas.—Mañana se efectuarán en la Plaza de Torres, las de caballos de la novillada que se celebrará el próximo domingo.

Triduo.—Hay empezado en la Catedral un Triduo ordenado por S. S. Pio X.

Predicará un Padre de la Compañía de Jesús.

Te-Deum.—En la Catedral el próximo domingo se cantará por haberlo solicitado la Federación Agrícola Baleares en acción de gracias al Altísimo, por haberlos favorecido con el beneficio de la lluvia.

Mañana sábado día 28, de 9 a 12 mañana y de 5 a 8 tarde se efectuará una degustación gratuita de los renombrados cubitos de «Caldó Maggi» en el establecimiento de los Sres. José Más e hijo, situado en las calles Rubí 16 y Estades 9, de esta ciudad.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy—Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estomago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

Los mejores vinos TINTOS y CLARETES se venden en los AMAROS ESBARRANCH Sto. Cristo 4

Vichy Saint-Louis

ESTOMAGO—HIGADO—INTESTINOS

CREDITO BALEAR

Habiendo extraviado D.ª Rosa Llabrés y Auli un talón de depósito voluntario constituido a su nombre en esta Sociedad bajo el número 27.096, de pesetas 1.400, reintegrables previo aviso de 90 días, y cinco talones de igual clase señalados con los números 9.047, 11.755, 12.033, 14.072 y 15.591, de pesetas 10.000, 5.333, 5.200, 3333'33 y 5.800 respectivamente, pero reintegrables previo aviso de 180 días; ha solicitado, que previos los trámites reglamentarios, se le provea de los correspondientes duplicados. En su consecuencia se previene que transcurridos 15 días desde la publicación oficial de este anuncio sin que se produzca reclamación que deba ser atendida, serán declarados nulos y sin valor ni efecto los talones extraviados, y se expedirá duplicado de los mismos.

Palma 24 de Mayo de 1910.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Pedro Antonio Servera.

Por Telégrafo

Explosión de una bomba en Madrid

Las memorias de Carreño Madrid 26 (11'15 m.)

En el equipaje de Carreño se ha encontrado un cuaderno que contiene las memorias del anarquista.

El cuaderno contiene cuarenta páginas escritas, en las que Carreño hace la apología de su familia. Se recrimina por haber agredido a los 16 años a su madre y se duele de que la naturaleza le hiciera contrahecho.

Siguen párrafos en que anatematizaba a la sociedad y anunciaba que se vengaría de ella en la persona del Jefe de Estado que fuese el más alto representante del régimen actual.

Comenta las censuras de que era objeto por su apetito voraz.

En las últimas cuartillas mézclanse las amenazas con las amarguras, protesta contra la sociedad que abandonó a los desvalidos; y termina con frases de verdadera desesperación.

El escrito, en síntesis, parece demostrar que Carreño no tuvo cómplices.

Haciendo estallar dos bombas Madrid 27 (2'15 m.)

Por la mañana en el Campo de tiro se hizo estallar las dos bombas que fueron encontradas en el baul de Carreño.

Por los alrededores y desde muy lejos acudieron muchos curiosos a presenciarlo.

Se colocaron cartuchos con largas mechas. Tomadas las debidas precauciones se encendieron, estallando con gran estrépito.

Luego se vió que la carga era de pólvora pero con fuerza suficiente para matar a las personas que hubieran cerca del lugar donde explotara, pero impotente para destruir un edificio.

Se ignora si tenían pistón; se supone que estallarían por percusión arrojándolas desde una altura ó lanzándolas con fuerza.

Las paredes del corral no sufrieron destrozos. Los proyectiles se esparcieron no llegando muy lejos, aunque la fuerza hubiera bastado para matar a una persona que se hallara donde cayeron.

Gestiones

El Juez de primera instancia y la policía siguen efectuando gestiones.

Parece quedar fuera de duda que si Carreño tenía cómplices se hallaban en Barcelona, pues recibía bastante correspondencia de allí.

La vida que llevaba Carreño en Barcelona Madrid 27 (2'15 m.)

Barcelona.—La policía ha averiguado la vida que llevó aquí Carreño. En abril de 1909 se hospedó, sólo para dormir, en la fonda de San Luis. Entonces ya tenía un baul sospechoso.

Trabajó de cesterero en la calle de Harzembusch donde ganaba 16 pesetas semanales. Se trasladó después a una casa cercana del taller. Aldea de poseer mucho dinero y frecuentemente cambiaba al dueño de la cestería billetes de 100 pesetas.

Luego dejó el trabajo y fué a vivir a la calle de Aragón núm. 368, hasta que marchó a Madrid.

Durante la semana trágica no salió de su casa mostrando gran temor.

El mes de marzo tenía en Correos tres certificados que se devolvieron a Buenos Aires reclamándolos luego.

Aviación en Córdoba

Prueba desgraciada Madrid 26 (2'15 t.)

En Córdoba se han verificado nuevas pruebas de aviación ante numerosísimo público.

El aviador Barrier realizó un vuelo y al querer tomar tierra, por funcionar mal el motor, cayó con éste a un kilómetro de distancia.

Barrier resultó con algunas contusiones y el aparato quedó destruido.

Simons verificó varios vuelos muy felices que fueron muy aplaudidos.

Poco antes de acabar la fiesta se desencadenó una furiosísima tempestad que dispersó a los espectadores.

El aviador Mamet en peligro

Dicen de Valencia que el aviador Mamet inició los vuelos de los aeroplanos.

Mamet se internó en el mar describiendo una inmensa curva sosteniéndose a una altura de cien metros.

El público notó que, de pronto dejó de funcionar el motor del aeroplano cuando éste se hallaba sobre el mar.

El hecho produjo entre los espectadores intensa emoción.

Mamet viró en redondo y, con gran presencia de ánimo y energía, y consiguió caer en la plaza de las aviaciones.

El aviador declaró que el motor había cesado de funcionar por completo.

El centenario de la Argentina

Monumento conmemorativo Madrid 27 (2'15 m.)

Buenos Aires.—En la mañana de ayer se colocó la primera piedra del monumento conmemorativo de la Independencia de la Argentina.

Asistieron la Infanta D.ª Isabel y los presidentes de Chile y la Argentina y el ministro del Interior.

Se pronunciaron patrióticos discursos.

Después se cantó un Te-Deum en

la Catedral. Asistieron dichos personajes y los Embajadores y miembros de las misiones y legaciones.

Después los concurrentes se trasladaron a la casa del Gobierno.

ha presentado una anciana de 106 años con objeto de adquirir un nicho donde desea ser enterrada.

Declaró que aunque no preveía una muerte inmediata, quería tener todos sus asuntos en regla.

Se llama Manuela Domínguez Pérez y nació en el pueblo de Mians (Zaragoza) en 1804.

Asistió como cantinera a la primera guerra civil donde en distintas ocasiones recibió cuatro balazos que le valieron ser condecorada con cuatro cruces.

Todos los datos confirman que tuvo su duodécimo hijo a los 69 años de edad.

Corpus Christi La procesión del Corpus en Madrid se ha celebrado sin incidentes.

El Rey se asomó al balcón para presenciar el paso de la comitiva.

Al pasar los Ingenieros que iban en la procesión formaron en columna de honor desfilando ante el monarca.

No habrá crisis Madrid 26 (215 m.) Los periódicos de la mañana coinciden en asegurar que no surgirá la crisis con motivo del nombramiento de Presidente del Congreso, aunque el señor Moret continúa negándose rotundamente a ocupar la presidencia.

Sin embargo, la prensa católica asegura que abandonarán el Gobierno los señores Merino y Arias Miranda sustituyéndoles en Gobernación el señor García Prieto y el señor Auñón en Marina.

Se dice que el señor Dávila ocupará la cartera de Estado que el señor García Prieto desempeña actualmente.

Credenciales y expedientes Han sido presentados al Senado 68 credenciales de senador y 53 expedientes electorales de distintas corporaciones.

Faltan por presentar 26 expedientes más.

El Consejo de Estado Mañana se reunirá el Consejo de Estado para tratar varios asuntos importantes.

Entre ellos figura la concesión del crédito de 8 millones destinados a las atenciones de Melilla.

El señor Sol y Ortega ha preguntado al Consejo qué tiempo puede invertirse en la discusión de cada una de las actas que a petición suya han sido sometidas al fallo de dicho tribunal.

El Consejo le ha contestado que podrá emplear quince minutos en la discusión de cada acta.

Viaje de propaganda Han llegado a Málaga los señores Galdós y Rodrigo Soriano con objeto de asistir a un mitin de propaganda.

En breve le reiterará Canalejas el ofrecimiento, el cual, según dicen los ministeriales, quiere demostrar al presidente del Consejo que su aceptación satisfaría los deseos de todo el gabinete.

Los íntimos amigos de Moret aseguran que éste se considera imposible de aceptar y que agradecerá el ofrecimiento.

De Palacio La Reina doña Victoria va mejorando.

El Rey pasó toda la tarde en el Campo de polo.

Ha sido entregada a S. M. el Rey la Copa ganada en el Tiro de pichón.

Lo que dice Merino Madrid 27 (215 t.) El ministro de la Gobernación ha dicho que se conoce totalmente la historia de Carreño, la cual permite asegurar que éste no sostenía relación alguna con el anarquismo militante.

Se trata—dice el ministro—de un caso aislado de un crimen de monomaniaco obsesionado por el deseo de curarse.

Le preocupaba sobre todo el enmendarse la joroba y a ello se debieron sus viajes a Barcelona y Madrid y sus visitas a las clínicas.

Con el afán de ponerse en cura, se procuraba subsidios por todos los medios imaginables, sospechando que recurrió hasta al robo.

Se cree que las notas halladas en su equipaje le servían para escribir cartas a su familia, en las que hablaba de su enfermedad.

En otros borradores de sus memorias expresaba su odio a la Humanidad el proyecto de amarrarse cuatro bombas alrededor del cuerpo y lanzarse a morir desde las localidades altas de un teatro al patio de butacas.

Según sus papeles expedidos en Barcelona, como una licencia de caza y otros documentos, se hacía pasar como catalán.

El señor Merino asegura que es inexacto que el jefe Superior de Policía señor Mendez Alariz dijera que Carreño fuera conocido de la Policía como anarquista, pues se ignoraban por completo sus antecedentes políticos.

El ministro no cree tampoco que Carreño fuese expulsado de Buenos Aires como anarquista.

Canalejas.—Presupuestos El señor Canalejas marchó a pasar el día en el campo.

El señor Merino permaneció en el ministerio preparando el presupuesto de Gobernación.

Música en Madrid En el Parque de Rosales han dado esta mañana un concierto público las bandas de música llegadas a Madrid procedentes de Valencia.

Las bandas de Lisboa, Toulouse y Bonanza, fueron muy aplaudidas especialmente el tenor francés que cantó varios solos acompañado por la banda francesa.

Las músicas se dirigieron después al centro de Madrid tocando alegres pasodobles, seguidas de gran multitud que asistió al concierto.

«Bienvenida» fué ovacionado y el «Gordito» muy aplaudido.

La «Gaceta» publica las disposiciones formadas recientemente por el Rey.

Entre ellas figura una instrucción del ministerio de la Guerra prohibiendo la contratación de mercancías en las estaciones de ferrocarriles.

Economías en el Vaticano Madrid 27 (11 m.) Dicen de Roma que en breve se suprimirán varios cargos en el Vaticano, entre ellos el de Gran Maestro de Postas Pontificales, el de portador de la Rosa de Oro, el de gran sacristán desempeñado por monseñor Piffen y el de jebero pontificio.

Dichas supresiones obedecen, según se asegura, a un criterio de economía que parece haber adoptado el Vaticano.

Esfuerzos inútiles—Las víctimas Dicen de Calais que a causa de la fuerte corriente submarina no han logrado llegar los buzos al casco del «Pluvieuse».

Se confirma que a bordo del buque iban el comandante, dos oficiales y veinticinco tripulantes más.

Se los considera perdidos.

Condenado a muerte Ha sido condenado a muerte en París el soldado Grey que en el tren de París-Melun asesinó a una señora, después de robarle.

Su cómplice, Michel, ha sido condenado a 20 años de trabajos forzados.

El Rey de Portugal San Sebastián.—En el sudexpreso pasó el rey de Portugal.

En la estación le esperaban las autoridades.

El rey descendió conversando con el Gobernador, al cual pidió detalles de la bomba que estalló en Madrid.

Marido celoso Ceruía.—En el vapor «Champagne», que ha fondeado en este puerto, ha ocurrido una grave incidencia.

Un pasajero recién casado, durante la travesía agredió a otros tres por sospechar que le acechaban la esposa.

Uno de los heridos se encuentra en grave estado.

Toros en Lisboa Lisboa.—En la corrida nocturna celebrada en esta capital, los toros de Paulino resultaron buenos.

«Morenito» estuvo bien en sus respectivos toros y «Relampaguito», superior toro y en banderillas.

En el último toro resultó cogido un mono sabio.

Visita y obsequios Madrid 27 (11 m.) El jefe del campamento español de Cabo de Agua ha estado en Berkan con objeto de devolver la visita a los oficiales franceses que han ido a visitarlo.

El jefe español fué muy obsequiado. Los oficiales franceses telegrafiaron al general Marina felicitándole.

Detención importante Bilbao.—En virtud de un telegrama del Gobernador de Barcelona ha sido detenido en Miranda el sultano turco Simón Nicolás que viste sacerdote.

El detenido salió de aquí a las tres de la tarde reclamado por el juzgado de Atarazanas, notaría del Sr. Alegret.

Es imposible determinar la importancia de la detención, ignórase si se trata de un complicado en el terrorismo ó de un estafador.

De Barcelona Conferencia de Cambó Barcelona 27 (215 m.) Barcelona.—En el Teatro Principal el Sr. Cambó dió una conferencia. El local estaba lleno por completo, asistiendo muchas señoras. También concurrieron los senadores y diputados regionalistas electos.

El conferenciante hizo historia de la formación de la Solidaridad, diciendo que no resurgirá ya más, pues dicho hecho pasó de la historia.

Elegió el proyecto de Administración local del Sr. Maura.

Acusó a varios izquierdistas y elogió a la «Lliga» que debe contrarrestar la fuerza de los liberales.

El Sr. Cambó fué ovacionado, dándose vivas a Cataluña.

Penúltimo.—El anarquista Pereira? El jefe de policía de esta capital ha visitado la casa de huéspedes donde vivió el anarquista Carreño.

El Sr. Millán Astray presentó al ama un retrato de éste y luego un reporter exhibió un retrato del anarquista Pereira.

La dueña de la casa declaró que ambos eran de la misma persona, su huésped.

Sospéchase que Carreño usó nombres diferentes a fin de despistar a la policía. La policía continúa haciendo registros con gran actividad.

Ha sido detenido un guardacriero el cual ha quedado incomunicado después de interrogarle.

BOLSA DE MADRID Madrid 25 (410 t.) Interior contado. 86'70

Interior fin de mes. 86'75

Amortizable 5 por 100. 101'55

Banco de España. 462'00

Sociedades y Corporaciones Ferrocarril de Mallorca

Los efectos del artículo 23 de los Estatutos se convocó a Junta General Extraordinaria de Accionistas para la reunión que tendrá lugar el día 15 de Junio próximo, a las cuatro de la tarde, en la estación de Palma, con objeto de tratar y resolver una nueva Emisión de Obligaciones.

Tienen derecho de asistir a la Junta todos los Tenedores de diez acciones las cuales deberán ser depositadas en la Caja de esta Compañía al solicitar la papeleta de asistencia, que expresará el número de acciones depositadas y servirá al Accionista de resguardo, hasta que terminada la Junta se le devuelvan los títulos.

Dichas papeletas se facilitarán por la Secretaría todos los días laborables, de diez a doce de la mañana, desde el día inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la reunión.

Si con la anotación necesaria no se reúne el número de acciones que previene el artículo 23 de los Estatutos para la Junta convocada el día 15 de Junio próximo, la reunión tendrá lugar el día 22 del expresado mes, en el mismo local y hora, y serán válidos sus acuerdos sea cual fuere el número de acciones presentes, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 25.

Palma 25 de Mayo de 1910.—El Presidente, Juan Marqués Luigi.—P. A. de la J. A.— Jaime Sancho, Secretario.

Caja de Ahorros Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 6 de Junio próximo y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19) se celebrará pública subasta para enseñar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Mayo de 1909.

Hasta el día 4 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar ó renovar sus respectivos préstamos.

Palma 25 de Mayo de 1910.—El Vocal de turno, José Morell.

Isla Marítima Compañía Mallorquina de Vapores

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, en sesión celebrada el día 14 del que rige, ha acordado poner en circulación las dos mil seiscientas setenta acciones que tiene disponibles, complementarias de las diez mil acciones de trescientas cincuenta pesetas cada una que está representado el capital social fijado en el art. 5.º de los Estatutos, por considerarlo conveniente a los intereses de la Compañía, dando preferencia a los actuales accionistas: a cuyo efecto ha establecido las bases ó reglas siguientes:

1.º Desde el día primero hasta el quince del mes de Junio próximo, ambos inclusive, a las horas ordinarias de despacho, podrán los señores accionistas solicitar en las Oficinas de la Sociedad, una acción por cada tres que presenten de las que actualmente se hallan en circulación, satisfaciendo en el acto la cantidad de quinientos cincuenta pesetas en efectivo por cada una de ellas, y dejando en depósito los títulos de las acciones que hayan utilizado para obtenerlas.

Los que sean poseedores actuales de menos de tres acciones podrán agruparse para formar este número y ejercitar el derecho de obtener una acción; designando el nombre de la persona a cuyo favor ha de ser expedida.

2.º En el mismo acto de solicitar por los Sres. accionistas las nuevas acciones y dejar satisfecho su importe y depositados los títulos que hayan presentado para obtenerlas, les será entregado un resguardo en que conste estos particulares; en el que se expresará además que tanto estos títulos como los de las nuevas acciones les serán devueltos ó entregados, haciendo constar en ellos, por medio de estampillado ó en otra forma, el carácter de nominativos a favor de españoles é intransferibles a extranjeros que tienen, por haber quedado convertidas en nominativas, con estas circunstancias todas las acciones de la Sociedad, en la forma de sus Estatutos últimamente acordada.

3.º Además, los mismos señores accionistas al usar del derecho de preferencia antes expresado, podrán solicitar en documento cuyo modelo se les facilitará, que de las docientas veintea y siete acciones que han de resultar remanentes después de cubiertas las que corresponden a razón de una por cada tres de las actuales, y de las que acaso lo queden por no haber sido pedidas todas ellas por los poseedores de estas, se le reserve el número que designarán que no podrá exceder del de las acciones actuales que hayan presentado.

Caso de que semejantes pedidos representen un número de acciones superior al de las que resulten disponibles, se hará por la Junta de Gobierno, sin sujetarse precisamente a prorrateo, en la forma que estime más equitativa la distribución de estas; acordándose por la propia Junta la fecha de retirada y pago de los títulos, al mismo tipo de quinientas cincuenta pesetas por acción, dentro lo que reste del expresado mes de Junio próximo.

Las nuevas acciones que se ponen en circulación con arreglo a las bases precedentes, se considerarán de igual condición y con los mismos derechos que las actuales, a contar desde 1.º de Enero del corriente año.

Palma 25 de Mayo de 1910.—El Presidente, Pedro Sampol.—El Vocal Secretario, Ramón Obrador.

Los abonos y la calidad de la naranja

Seguimos nuestras indicaciones, sea muchos los naranjeros vaticanos que han ensayado en sus huertos la siguiente fórmula de abono, empleada con excelente éxito en los Estados Unidos:

Superfosfato de cal. 45 0/0
Sulfato de amoníaco 30
Cloruro potásico ó sulfato de potasa 25

TOTAL. 100

La mezcla de estas tres materias se aplica a razón de 3 1/2 a 4 1/2 kilogramos por naranja adulta, durante los meses de Marzo a Junio.

Ya hemos dicho que varios naranjeros de Carcagente y Castellón que han experimentado dicha fórmula, observaron que no sólo aumentaba la producción, sino que añaba notablemente el fruto y lo hacía más consistente que el obtenido con el uso de los guanos empleados hasta hoy en nuestra huerta, muy ricos de amoníaco, pero pobres en potasa. Pues bien, se nos comunica que también en Aleira la fórmula americana ha producido inmejorables resultados. D. José Mengual, que la ensayó en dicha localidad, comparativamente con el abono hasta hoy empleado (50 por 100 de superfosfato, 45 de sulfato de amoníaco y 5 de cloruro potásico), dice que obtuvo una naranja mejor, con piel más fina y resistente y de forma más hermosa, superado por su calidad al fruto producido en los demás árboles abonados según el procedimiento usual.

Todos estos lisonjeros éxitos demuestran indiscutiblemente que es necesario no abusar tanto del amoníaco y aplicar mucha más potasa a los naranjos para obtener fruto de mejor calidad y que resista fácilmente la exportación, con lo cual lograremos acreditar en el extranjero y podremos luchar en mejores condiciones con los demás países competidores.

Aún es tiempo de que los naranjeros ensayen la fórmula americana, que ya han adoptado muchos agricultores de las provincias de Valencia y Castellón, vista su gran eficacia y superioridad sobre los guanos corrientes.

Lotería Nacional Sorteo del 31 de Mayo

En la Administración de Loterías núm. 1, Plaza de Cort, se hallan de venta los siguientes números:

1.928, 7.571, 12.807 al 10, 12.916 al 19, 13.017 al 20, 21.341, 23.358, 24.623 al 30, de las tres series.

A 3 pesetas el décimo

Obras nuevas

Memorias de un suicida, por J. Beda, 3'50 pesetas.

Las vírgenes fuertes, FEDERICA, por Marcel Prevost, 4 id.

Las vírgenes fuertes, LBA, por id. id. 4 id

Los días de la Malmaison, por A. Savine, 1'75 id.

Literatura noruega, 2'50 id.

Lord Byron, por Sché y Bertant, 2'50 id.

Bajo la lluvia, por F. Villacampa, 3'50 id.

Cuentos de amor, por Pardo Bazán, 3'50 id.

Romanticismo, por id. id. 1 id.

Las Neuróticas, por A. Insua, 3'50 id.

De venta en la Librería de J. TOUS

Segadoras Mecánicas

en la herrería de JUAN BAL-LE BINSALEM

ESPECTACULOS

LIRICO

Cine y atracciones. Éxito grandioso del número más original del día

LEGER-LIA

Los dos únicos jorobados excéntricos patodistas.

Éxito SENSACIONAL, la gran atracción procedente del principal de Barcelona

THE SATANELAS

Ducto fantástico

BALEAR

Todas las noches Cine y Variedades.

LA PROTECTORA

Sesiones de Cine todos los días.

FOLLETIN DE «LA ULTIMA HORA»—LOS AMORES DE AURORA

—Bueno, sé que hace veinte años que vive en el barrio.

—Y que conozco a todo el mundo. Sé pues, que eras amigo del pañero de la calle de Cadran—Hace seis meses oculté a unos aristócratas, con los que me preñaron, y ya sabéis de que manera acabó.

Chamelier sintió escalofríos.

—Pues no tengo más que decir una palabra y resultará que habiendo sido amigo del pañero, fuisteis quizá su cómplice.

—Miserable!—exclamó el tendero.

—Ya sé que si no se tratase más que de vos, no harías caso de mis amenazas... pero vuestra mujer... vuestros hijos...

—Gracia!—exclamó el pobre tendero, del que se apoderó otra vez el terror.

—El que os la concede depende de nadie vos, pues vengo a proponeros un trato—dijo Bibi.—Mientras no digáis nada, se meterá con vos; pero os prevengo que si habláis de mí en el barrio, si se os escapa una sola palabra que pueda comprometerme, a las cuarenta y ocho horas iréis en compañía de vuestra esposa é hijos a hacer conocimiento con la cuchilla nacional—y la actitud de Bibi era, al hablar así, tremebunda.

—Seré mudo—balbuceó aterrado el ciudadano Chamelier.

—Ya veréis lo que hacéis. ¡Hasta la vista!—dijo Bibi, recogiendo las maldades, abriendo la puerta y marchándose.

A las diez minutos de ocurrir esto se hallaba en su casa, en la que encontró todo en el mismo estado en que lo dejara la víspera, y esto le tranquilizó mucho. No se metió en cama a pesar de haber pasado la noche en vela, porque deseaba saber lo que había ocurrido durante su ausencia, y le latió aún el corazón al pensar que tal vez se habría equivocado el viajero que había comido con él en la mesa redonda. En vez de acostarse se asomó a la ventana y vio que en el sembradillo de la planchadora, en el que dormía Zoe, había luz, viéndose también ésta en la ventana de la trastienda que daba al patio. Era indudable que todo el mundo se había levantado, a no ser que nadie se hubiese acostado, lo que era también muy verosímil. A sus oídos llegó un murmullo confuso de voces; pero aquellas voces parecían de personas tranquilas y no desesperadas, y según todas las apariencias, habíanse calmado las angustias de la noche anterior. El viajero de la mesa redonda había dicho sin duda la verdad.

Bibi se tranquilizó acerca de dos puntos; el primero, es decir, en aquel que le concernía directamente respecto a la discreción del ciudadano Chamelier, que se guardaría mucho de arriesgar su cabeza y la de sus hijos por el estéril gusto de contar a los vecinos que

rubita, está mientras tanto muy tranquila abajo.

—Hija mía, eres muy lista, pero tienes muy poca paciencia, y si me prometes que serás prudente, te aseguro que todo marchará de la mejor manera posible.

—¿Las guilletas serán?

—Sí, a las dos.

—¡Oh! ¡Si supieseis cuánto las odio!

—murmuró Zoe con reconcentrado rencor.

—Vete y ten mucho cuidado de que no se enteren que has estado aquí.

—No tengas cuidado—murmuró Zoe, y se marchó.

—¡Demonio! Apenas salimos de un peligro y corremos otro en seguida. Ese Hipólito debe ser el joven a quien recogió la ciudadana Antonia; no sé qué cuento le había contado ésta; pero si cree que la protección de aquella va a salvar a Aurora, aviado está. Es preciso obrar y no perder tiempo—se dijo Bibi bajando a los cinco minutos de haberle Zoe, y fué a llamar discretamente a la puerta de la tienda que la planchadora aún no había abierto.

XXXIX

Hallábase Hipólito efectivamente en la tienda, y desde la víspera no se había separado de sus nuevos amigos. Se re-

SINDICATO 2 A 10 ALMACENES MONTANER MILAGRO 1 A 11

Pañería, Sastrería y Novedades para Señora
Recibidos grandes surtidos en todas las secciones
PRECIOS SUMAMENTE BARATOS

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencias, pesadez,
oñis y dolores del estómago, cintura y espalda, etc. desapa-
recen al siguiente día de usar el

Estómago artificial
ó polvos del Doctor Kuntz

Desaparecen en breves días dispepsias, gastralgias
y catarras gástricos, como lo certifican millares de curados.
Depósito central: J. Uriach y Compañía, Moncada, 20,
Barcelona.

Sífilis
Venéreo
Anemia

Los «Comites Emerin», dan á las vías génito urinarias el estado
normal, evitandó el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y
calman instantáneamente al escoror y la frecuencia de orinar, los úni-
cos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, ure-
tritis, cistitis, catarras de la vejiga, escúloles, incontinencia de orina,
flujo blanco de las mujeres, biénerragias (gota militar), etc. Una caja
de «Comites Emerin» con la debida instrucción, 4,50 pesetas.
El «Roob depurativo Emerin», inmovilizable reconstituyente antisifí-
lítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la
sífilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos,
adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, pollicio-
nes, espermatórrreas, herpetismo, albuminuria, sacrofula, linfatismo, ra-
quitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de
«Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3,50 pesetas.
El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento
de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, disbetes,
parálisis, esclerosis, raquitismo, escorbutismo, dispepsia, acidez, debili-
dad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas,
dolores de cabeza, náuragias faciales, palpitaciones del corazón, sofoca-
ción, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y mus-
culares, letargia, insomnio, delirio, afección, hinchazón, anemia, etc.
Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades
curadas radicalmente mediante los
MEDICAMENTOS
EMERIN
TRES VIRTUDES:
CONFIANZA
HONRADEZ
SEGURIDAD

Como prueba de esto, la Casa EMERIN, devolverá á los enfermos el
importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer
día.
Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, di-
rigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.ª, Barcelona,
que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.—De venta en
Palma de Mallorca Farmacia Central de D. Ignacio Forteza Serra, Jaime
II, número 21.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA
MIL PESETAS
al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza
de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las Enferme-
dades Urinarias. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona
1888 y Gran Concurso de París, 1895. Veintidós años de éxito creciente.
Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y
Mallorca; varias corporaciones científicas y renombradas prácticas diaria-
mente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco
14 reales. Farmacia del Dr. PIZA, plaza del Pino 8, Barcelona y principales
de España y América. Se remiten por correo certificado.

Vapores Directos
LINEA DE LAS ANTILLAS
Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Guantánamo
y Manzanillo saldrá de este puerto directamente el día 10 de Junio el magnífico vapor
BRASILEÑO
Admite carga y pasaje para dichos puntos, debiendo declarar con anticipación los señores
cargadores la cabida que tengan que reservarse.
Para más informes dirigirse á los señores Martínez y Planas San Juan 20, Palma únicos
representantes de la Compañía.
Navigazione
Generale Italiana
LA VELOCE
Vapores directos y rápidos para BUENOS AIRES por los nuevos y
veloces vapores
Próximas salidas de Barcelona
REGINA ELENA, 13 Mayo. SAVOIA, 12 Junio.
ARGENTINA, 15 id. RE VITTORIO, 17 id.
BRASILE, 26 id. ITALIA, 23 id.
PRINCIPE UMBERTO, 1 Junio. REGINA ELENA, 1 Julio
Cocina á la Española
Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios
en todas sus clases contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de
música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y
telégrafo Marconi.
Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, con la-
vabos, comedores con mesas, etc.
Para el despacho de carga y pasajes dirigirse á los Sres. Salex y Rullán, plaza de la
Libertad 8, (frente al Borne) Palma.

Lloyd Sabaudó
El día 19 de Mayo saldrá de BARCELONA para BUENOS AIRES
el nuevo y lujoso vapor de 14,000 toneladas de gran marcha
Príncipe di Udine
Realizando la travesía en QUINCE DIAS. Camarotes espléndidos en primera clase
—Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.
SEGUNDA CLASE ECONOMICA A PRECIOS REDUCIDOS
TERCERA CLASE
Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas
Cocina Española
El día 5 de Junio saldrá para el mismo punto el vapor
Regina d' Italia
Para informes en Palma, calle del Mar, 49 primero.

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR
Medicación sulfurosa por excelencia.
Heces, lagas, anginas, bronquitis, escró-
fulas y siempre que esté indicado el uso
del asufre ó de las aguas minerales sulfu-
rosas.
Precio del frasco, 3 pesetas.
Depósito: Farmacia de D. Juan Valenzuela y Centro Farmacéutico.
FER BAR
MARCA BAR
Medicación ferruginosa por excelencia;
anemias y clorosis y en todos los casos en
que esté indicado el hierro ó sus prepara-
dos. Recomendado por embencias mé-
dicas.
Precio, 3 pesetas.
Depósito: Farmacia de D. Juan Valenzuela y Centro Farmacéutico.

Ramirez Hermanos
Comisionistas de Tránsito
Avenida 77, Bajos, Barcelona, Teléf. 1.933
Esta casa se encarga de establecer precios alizados sumamente
económicos para despachos de aduanas, trasbordos y transportes
de mercancías con destino á todos los países.
Dirección telegráfica: Ramirezhos

LLOYD ITALIANO
Compañía de vapores rápidos y directos entre Bärce-
lona y Buenos Aires
Especiales para el transporte de pasajeros de tercera clase
Con espaciosos y ventilados dormitorios, grandes comedores con mesas,
lavabos, departamentos para señoras y niños, luz y ventilación eléctrica.
Princesa Mafalde, 27 de Mayo.
Virginita, 10 de Junio.
Cordova, 26 de Junio.
Cocineros Españoles recientemente contratados
Para carga y pasaje de primera, segunda y tercera clase dirigirse á las Oficinas
de la Compañía JARDIN DE LA REINA, 17 (segunda Pelayos) PALMA.

¡Fuera Canas!
Desaparecen con el uso del
Agua Virginal Progresiva
Gran descubrimiento
Esta agua devuelve al cabello su color natural primitivo de
forma sorprendente por su limpieza y perfección. No ensucia la
ropa ni perjudica la piel. Posee altas cualidades higiénicas y anti-
sépticas. Impide la caspa y las erupciones. Suaviza y perfuma. No
contiene nitrato de plata ni otra materia nociva.
De venta: Droguería de Miguel Bostard, Plaza de la Cuartera 2
y 4.—Espartería 1 y 3 y en la sucursal calle de S. Miguel 8, Palma.

FABRICA DE ANISADOS Y LICORES DE
ANTONIO MATA
ANIS
TUNCI
BLICKER FOSTAL
CAL CON CREOSOTAL

Solución Benedicto
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, esteros crónicos,
afecciones gripales, enfermedades consumivas, inapetencia, debilidad general, prostración
nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, cur las raquitismo, escrofulismo, etc. etc.
Frasco 2,50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid y
principales farmacias.—En Palma, Farmacia de Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera
y en el Centro Farmacéutico.

Carreton para vender
Procedente de préstamos, se vende un ca-
rreton muy barato.
CALLE DESPUIG, NUM. 40
Almueda permanente

Habitacion
Una familia cedería habitación á uno ó
dos caballeros serios, para vivir como en
familia.
Informarán, Centro de Anuncios.

Piano para vender
Por sustrato su dueño se dará á precios
barratísimos. Informarán calle de Cerdá nú-
mero 13, piso primero, Santa Catalina.

Nodriza
de 30 años y leche de dos
días, desea criatura para
criar en su propia casa que la tiene en Es-
pola. Informará Francisco Sastre, con-
ductor de la diligencia de dicho pueblo, Hostal
de San Antonio, frente á casa Alzamora

Entresuelo para alquilar
en la calle de San Bartolomé número 11 hay
uno. Informarán al mismo número principal.

—Os suplico que me perdenís, vecino,
si me presento tan temprano; pero he-
mos de hablar un rato.
—¿Qué queréis de mí?—preguntó el
tendero con voz ahogada y poniéndose
aún mucho más pálido.
—Continuar vuestra conversación de
ayer por la mañana, ¿estáis solo?
—Sí, mi mujer no se ha levantado
aún.
—¿Y vuestros hijos? Porque creo que
tenéis dos, un hijo y una hija, ¿no es
esto?
—Sí, pero...
—Vuestra hija tiene diecisiete años, y
vuestro hijo veintinueve, según creo.
—Sí, pero ¿per qué me decís todo eso?
—preguntó el tendero, que temblaba
cada vez más.
—Dentro de un momento le sabréis—
contestó Bibi en voz baja, y acercándose
á la puerta de la trastienda, la cerró, lo
mismo que había hecho con la de la ca-
lle.—De esta manera estaremos solos y
nadie oirá lo que tenemos que decir.
Observa que este juguete os
asusta—añadió al ver que el tendero no
apartaba sus miradas de la pistola que
seguida teniendo en la mano y que en-
tonces se metió en el bolsillo, sentándose
juego con mucha tranquilidad en el
mostrador de lustrosa encina que servía
para extender los géneros.—Ahora ha-
blemos... con que, según parece, soy de
la policía, ¿eh?—y el tendero quiso bal-

—¡Oh! ¡qué desgracia más grande, se-
ñor! Nada sale como nosotros queremos
—siguió diciendo la chichuela.
—¿De qué se trata?—preguntó Bibi,
figurándose que iba á saber detallada-
mente lo que ya conocía en conjunto.
—Todo está lo mismo—respondió con
tristeza el monstruo.
—¿Pero qué pasa, niñita?
—Pues que no han guillotinado á Au-
rora.
—¿Qué cosas tienes!
—Es la verdad, señor. ¡Qué desgracia!
Y sin embargo, estaba todo muy bien
preparado, y á no haber sido Hipólito...
—¿Hipólito! ¿Quién es ese Hipólito?—
preguntó Bibi.
—Un amigo nuevo que le salió al je-
rebo. Es el que subió al patíbulo y
dijo no sé qué. El pueblo medio se amolinó,
y no la guillotinaron.
—¿Y en dónde está ese Hipólito?
—Está abajo, en casa de mi maestro,
ciudadano, pero se va á marchar y dice
que á visitar una gran señora que es
muy amiga de Robespierre...—Bibi se
estremeció acordándose de Antonia,
y parece que esa señora hará todo lo
posible para que la hermosa Aurora salga
de la Abadía—añadió Zec con acento de
feroz irenía.
—¿De veras!
—De manera que tanto vos como yo
hemos trabajado para nada. La otra, la

Bibi pertenecía á la policía, y el segun-
do, que no le interesaba más que indi-
cándole el relativo á la suerte de Au-
rora; á la hija del ciudadano Pablo no
la habían guillotinado, y por lo tanto,
con la ayuda de Dagoberto podrían sal-
varla. A todo esto, los primeros albo-
res del día empezaban á iluminar los te-
jados.
—Es preciso que vea á mi amigo Pa-
bilo, porque una de dos, ó ha muerto de
pena ó recobró el sentido y se ocupa de
salvar á su hija—se dijo Bibi, que la vis-
perla había pasado muchos apuros para
verle en otro sitio que no fuese su des-
pacho de la calle de Oriéves; pero á la
sazón no, porque á consecuencia de su
desmayo habían llevado al ciudadano
Pablo á la tienda de un boticario que vi-
via en la esquina del muelle y del Puen-
te Nuevo, y el farmacéutico podría decir
á dónde se lo habían llevado. Esperó,
sin embargo, á que fuese completamente
de día y mientras tanto cambió de traje,
pero en el momento en que iba á mar-
charse oyó que llamaban á la puerta con
mucha suavidad, y estremecióse, fué á
abrir.
—¿Señor, ciudadano?—dijo una vece-
cilla desgraciada y aflautada que Bibi
reconoció como la de Zec, á la que dejó
entrar.—Todo el día de ayer os estuve
buscando—añadió la chichuela.
—¿De verdad?—preguntó Bibi, ha-
ciéndola pasar á su cuarto.
bucar algunas palabras.—y franca-
mente, si soy de la policía,—siguió
diciendo Bibi,—vale más tenerme por
amigo que por enemigo. Vamos, no
tembléis de esa manera y escuchadme.
—¿Qué es lo que me queréis?—pre-
guntó el amedrentado tendero.
—Ante todo que me enteréis de si dis-
teis conocimiento de lo que pensabais
acerca de mí á algún vecino del barrio.
—A nadie.
—¿Ni á vuestra mujer?
—¡Oh! no.
—¿Ni á vuestros hijos?
—¡Tampoco.
—Vale más que sea así, por ellos y por
vos—dijo Bibi, y el tendero se estremeció,
—y si realmente sospecháis que yo
perteneczo á la policía, ¿lo creéis?
—Sí—respondió el ciudadano Cham-
melier con un arranque de valer.
—Pues bien, esta noche puedo hacer
que durmáis los cuatro en la Abadía.
—¿Señor patriota!—exclamó traster-
nado el pobre hombre.
—Nunca es bastante patriota quien está
mal con la policía.
—¡Ah!
—Y voy á probaros que no tengo más
que decir una palabra para hacer que
ruede vuestra cabeza—añadió Bibi.
—¿Y qué podréis decir?—exclamó el
ciudadano Chamelier con un pestrero
arranque de audacia y de indignación.